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Гасіння пожежі являє собою процес, що вимагає постійного глибокого вивчення 

обстановки на пожежі керівником гасіння пожежі (КГП) та посадовими особами Штабу, 

оскільки без цього не можна розраховувати на ефективне застосування засобів ліквідації 

горіння, а отже, і на успіх гасіння пожежі [1]. 

Для прийняття рішення та здійснення на його основі заходів з управління 

пожежно-рятувальними підрозділами (ПРП) під час гасіння пожежі КГП та посадовим 

особам Штабу на пожежі необхідно мати, оцінити та врахувати різні дані обстановки. 

При всьому різноманітті ці дані групуються за складовими елементами оперативної 

обстановки (рис.1). 

 

 
Рис. 1. Основні елементи оперативної обстановки під час гасіння пожеж. 

 

Будь-якому КГП та Штабу необхідно знати оптимальну кількість достовірних 

відомостей та даних про пожежу. На основі всіх цих даних враховуються тактичні 

можливості сил і засобів, що прибули, визначається тактичний задум гасіння пожежі [2]. 

Однак у всіх випадках КГП повинні враховувати, що інформацію про пожежу 

часом буває важко отримати. Тому зайвих відомостей про пожежу, як правило, не буває, 

навпаки, завжди бракує, а від КГП та посадових осіб Штабу потрібне вміння за 

наявними уривчастими даними зробити правильні висновки про характер розвитку 

пожежі. 

Підрозділи що прибули на пожежу вивчаються КГП та Штабом за різними 

показниками, такими, як можливість виконання різних завдань, боєздатність, у тому 

числі їх укомплектованість, наявність та стан пожежно-рятувальної техніки, моральний 

стан особового складу, можливість підвезення матеріальних засобів та ін. Одночасно з 

вивченням цих даних проводиться розрахунок кількісного та якісного складу сил і 

засобів, встановлюється можливість виконання ними отриманого завдання у 

встановлений термін, визначається, яке необхідно провести перегрупування, 

проводиться розрахунок часу для цього, визначаються тактичні можливості підрозділів 

щодо застосування засобів гасіння, організації рятувальних робіт, а також намічаються 
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заходи щодо підвищення цих можливостей. 

Взаємодіючі органи вивчаються так, щоб у результаті визначити, якою мірою їх 

становище, стан і характер дій сприяють виконанню основного оперативного завдання. 

У процесі їх вивчення з’ясовується: де вони знаходяться, зміст їх завдань та прийнятих 

за ними рішень, а також можливості виконання та умови взаємодії.  

Гідрометеорологічні умови вивчаються так, щоб визначити, якою мірою стан і 

прогноз погоди, сила та напрямок панівних вітрів, опади, режим водойм і т.д. впливають 

на виконання завдань з гасіння пожежі. 

Пора року та доби вивчається також з погляду їхнього впливу на оперативні дії 

ПРП та визначення заходів, які треба провести для зменшення їхнього негативного 

впливу. Так, при діях взимку враховується додатковий час на прямування до місця 

пожежі, намічаються заходи щодо підвищення прохідності пожежно-рятувальної 

техніки, проти обмороження особового складу, що забезпечує подавання  води по 

рукавних лініях. При вивченні часу доби, перш за все, визначається тривалість дня і ночі 

та намічаються конкретні заходи щодо переходу від денних дій до нічних та назад. При 

діях вночі, крім того, намічаються заходи щодо освітлення місцевості, дотримання 

заходів та правил безпеки праці особовим складом, який бере участь у гасінні пожежі.  

Ось такі елементи та складові їх дані обстановки, що вивчаються та враховуються 

КГП та посадовими особами Штабу при управлінні ПРП під час гасіння пожеж. 

Потрібно, однак, зауважити, що з розвитком засобів боротьби з пожежами вони 

змінюються. Але при всьому різноманітті елементи обстановки та складові їх дані 

перебувають у тісному взаємозв’язку та взаємозалежності, і не можна, наприклад, 

вивчати пожежу, ПРП поза умов місцевості чи часу. Проте вплив різних елементів 

обстановки на той або інший елемент рішення може бути неоднаковим і навіть 

протилежним. У практиці нерідко трапляється, наприклад, так, що за умовами 

місцевості вирішальний напрямок гасіння вигідно мати в одному місці, а за характером 

розвитку пожежі – в іншому. Для вирішення подібних протиріч першорядне значення 

набуває мистецтво КГП, його аналітичний розум, тактичне мислення, здатність знайти 

головне, що визначає обстановка і прийняти найбільш доцільне рішення [3]. Важливо 

враховувати й інше, що відомості, що добуваються, повинні відповідати ряду вимог, 

найважливішими з яких є: своєчасність їх отримання, повнота, достовірність і точність.  
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